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ΕΡΩΤΗΜΑ  1ο:
Α) Να αναφέρετε επιγραμματικά τις διαδοχικές κινήσεις που κάνει ένας περιφερειακός παίκτης στην καλαθοσφαίριση, για να δεχθεί την μπάλα και στη συνέχεια να εκδηλώσει την επίθεσή του.

Β) Να αναφέρετε επιγραμματικά τα πλεονεκτήματα και τα μειονεκτήματα της προσωπικής άμυνας (man to man) στην καλαθοσφαίριση.

Γ) α) Να αναφέρετε κατά σειρά τις κινήσεις του παίκτη που κάνει μπλοκ στην πετοσφαίριση.

β) Να αναφέρετε ποιά είναι τα πιο συνηθισμένα λάθη του παίκτη που κάνει ατομικό μπλοκ στην πετοσφαίριση.

Δ) Να αναφέρετε έξι λόγους για τους οποίους ζητείται τάιμ άουτ σε αγώνα  πετοσφαίρισης.

ΕΡΩΤΗΜΑ 2ο:

Α) α) Η τεχνική τρεξίματος είναι διαφορετική στους δρόμους αντοχής σε σχέση με τους δρόμους ταχύτητας. Να αναφέρετε τις βασικές διαφορές μεταξύ των δύο τεχνικών.

β) i) Οι τεχνικές που εφαρμόζονται στο άλμα σε μήκος είναι οι εξής: Συσπειρωτικό άλμα, άλμα με δυόμισι διασκελισμούς, άλμα με τρεισήμισι διασκελισμούς, εκτατικό άλμα. Ποιά/ές τεχνική/ές είναι κατάλληλη/ες για διδασκαλία στο Δημοτικό και ποιά/ές στο Γυμνάσιο-Λύκειο. Να αιτιολογήσετε την απάντηση.

ii) Να περιγράψετε επιγραμματικά την τεχνική/ές που προτείνετε στο άλμα σε μήκος στην ερώτηση Αβi.

B) Οι τεχνικές που εφαρμόζονται στο άλμα σε ύψος είναι ψαλίδι και φλοπ (fosbury). Ποιά/ές από τις παραπάνω τεχνικές είναι κατάλληλη/ες για διδασκαλία στο δημοτικό και ποιά/ές στο Γυμνάσιο - Λύκειο. Να αιτιολογήστε την απάντηση.

Γ) Οι τρεις σπουδαιότερες φάσεις σε ένα δρόμο ταχύτητας 80 ή 100 μέτρων είναι: Η φάση της επιτάχυνσης, η φάση της μέγιστης ταχύτητας και η φάση της αντοχής στην ταχύτητα.

α) Ποιά/ές από τις τρεις παραπάνω φάσεις πρέπει να διδάσκεται στο Δημοτικό και ποιά/ές στο Γυμνάσιο - Λύκειο. (Να απαντήσετε επιγραμματικά).

β) Να αναφέρετε επίσης επιγραμματικά ποιές βασικές φυσικές ικανότητες (παράγοντες της φυσικής κατάστασης) προσδιορίζουν την απόδοση στις παραπάνω τρεις φάσεις των δρόμων ταχύτητας. Η αναφορά να γίνει χωριστά για κάθε φάση. 

Δ) 1.α) Σε ποιές μορφές διακρίνεται η αλτική ικανότητα. β) Ποιά μορφή της αλτικής ικανότητας είναι απαραίτητη για το άλμα σε ύψος και ποιά για το άλμα σε μήκος. γ) Να αναφέρετε επιγραμματικά ποιά από τα περιεχόμενα του Αναλυτικού Προγράμματος του μαθήματος της Φυσικής Αγωγής αναπτύσσουν άμεσα ή έμμεσα την κάθετη αλτική ικανότητα στο Δημοτικό και ποιά  στο Γυμνάσιο - Λύκειο.

2. Όπως γνωρίζετε η ταχύτητα διακρίνεται σε κυκλική και άκυκλη. Να αναφέρετε επιγραμματικά από ποιούς παράγοντες της φυσικής κατάστασης εξαρτάται η ανάπτυξη (βελτίωση) της κυκλικής και της άκυκλης ταχύτητας.

ΕΡΩΤΗΜΑ 3ο:

Α) Κατά την εκτέλεση της κυβίστησης με συσπείρωση ο ασκούμενος πέφτει πίσω στα ισχία και για να σηκωθεί στα πόδια απωθεί το έδαφος με τα χέρια. Σε ποιούς λόγους οφείλονται τα παραπάνω λάθη; Να αναφέρετε δύο τρόπους διόρθωσης.

Β) Οι ευαίσθητες φάσεις είναι, όπως είναι γνωστό, περιορισμένες χρονικά περίοδοι στη διαδικασία της ανάπτυξης του ατόμου, στις οποίες το άτομο αντιδρά πιο έντονα σε συγκεκριμένα ερεθίσματα από το περιβάλλον. Με βάση τη θεωρία αυτή να απαντήσετε στην παρακάτω ερώτηση. Πώς βρίσκει η θεωρία αυτή εφαρμογή στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής στο Δημοτικό και πώς στο Γυμνάσιο - Λύκειο; Η αναφορά να γίνει σε σχέση με την ικανότητα της αντοχής.

Γ) Είναι γνωστό ότι η ανατροφοδότηση (feedback) αποτελεί έναν από τους σημαντικότερους παράγοντες στην εκμάθηση και εκτέλεση των αθλητικών δεξιοτήτων. Να απαντήσετε στα παρακάτω ερωτήματα:

α) Τι ονομάζεται ανατροφοδότηση.

β) Να περιγράψετε με συντομία τις δύο μεγάλες κατηγορίες, στις οποίες χωρίζεται η ανατροφοδότηση. Να δώσετε δύο παραδείγματα σε κάθε κατηγορία.

γ) Πότε πρέπει να δίνεται η ανατροφοδότηση και με ποιά συχνότητα σε αρχάριους μαθητές που εκτελούν την κυβίστηση.

Δ) Οι διάφορες αθλητικές τεχνικές, για να μελετηθούν, έχουν χωρισθεί από τους ερευνητές σε δύο μεγάλες κατηγορίες: α) σε ανοιχτές και κλειστές και  β) σε συνεχόμενες και διακεκομμένες. Να απαντήσετε στα παρακάτω ερωτήματα: i) Να τις περιγράψετε, ii) να κατατάξετε τις αθλητικές δεξιότητες σφαιροβολία, μήκος, μπάσκετ και απλή κυβίστηση ανά κατηγορία.

ΕΡΩΤΗΜΑ 4ο:

Α) Σε ποιούς λόγους οφείλεται το φαινόμενο της αναπαράστασης και της αναβίωσης (φολκλορισμός) των διαφόρων παραδοσιακών μορφών (π.χ. χορός, γάμος κ.ά.) στη σύγχρονη εποχή και ποιά η συμβολή του στο πολιτιστικό "γίγνεσθαι". (Να απαντήσετε σε δέκα γραμμές).

Β) Ποιά είναι η έννοια του τοπικού μουσικοχορευτικού ρεπερτορίου και ποιοί παράγοντες συνέβαλαν στη διαμόρφωσή του;

Γ) α) Ποιά η σχέση αυτοπεποίθησης και απόδοσης στον αθλητισμό.

β) Να αναφέρετε επιγραμματικά οκτώ πιθανές τεχνικές ενίσχυσης της αυτοπεποίθησης των μαθητών στη διδασκαλία του μαθήματος της Φυσικής Αγωγής.

Δ) α) Να αναφέρετε επιγραμματικά τους κυριότερους αθλητικούς αγώνες της αρχαίας Ελλάδος.

β) Να αναφέρετε τα αγωνίσματα που τελούνταν στους αρχαίους Ολυμπιακούς Αγώνες.

γ) Να αναφέρετε δέκα πόλεις και τις χρονολογίες, οι οποίες οργάνωσαν σύγχρονους Ολυμπιακούς Αγώνες (ανεξαρτήτως χρονολογικής σειράς).

ΟΔΗΓΙΕΣ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΔΙΑΓΩΝΙΖΟΜΕΝΟΥΣ:

1. Να γράψετε το ονοματεπώνυμό σας στο πάνω μέρος του φωτοαντιγράφου αμέσως, μόλις σας παραδοθεί. Καμία άλλη σημείωση δεν επιτρέπεται να γραφεί.  Κατά την αποχώρησή σας να παραδώσετε μαζί με το τετράδιο και τα φωτοαντίγραφα, τα οποία πρέπει να καταστραφούν από τους επιτηρητές, παρουσία σας.

2. Στο τετράδιο να γράψετε μόνο τα προκαταρκτικά (ημερομηνία, κατηγορία και εξεταζόμενο μάθημα). Τα ζητήματα να μην τα αντιγράψετε στο τετράδιο.

3. Να δοθούν απαντήσεις σε όλα τα ερωτήματα, τα οποία και είναι ισοδύναμα.

4.  Κάθε άποψη που θα υποστηριχθεί στην ανάπτυξη του θέματος είναι αποδεκτή, αρκεί να είναι τεκμηριωμένη.

Η ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ εύχεται στους διαγωνιζομένους "ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ".
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