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ΕΡΩΤΗΜΑ  1ο:

Ένα από τα πιο σημαντικά θέματα που πραγματεύεται η Κοινωνιολογία είναι η διαδικασία κοινωνικοποίησης.

α) Πώς ορίζεται η κοινωνικοποίηση και ποιά η σημασία της για την κοινωνία και το άτομο; Ποιοί είναι οι βασικοί φορείς κοινωνικοποίησης;

β) Ποια είναι η σχέση της κοινωνικοποίησης και του κοινωνικού ελέγχου;

γ) Με ποιους τρόπους οι διαδικασίες κοινωνικοποίησης συμβάλλουν στην ένταξη των μεταναστατών και των παλιννοστούντων στην κοινωνία υποδοχής;

ΕΡΩΤΗΜΑ 2ο:

Να παρουσιάσετε τις κύριες θέσεις της κλασικής Μαρξιστικής Θεωρίας για τις κοινωνικές τάξεις και να τις συγκρίνετε με τις θέσεις του Λειτουργισμού για την κοινωνική διαστρωμάτωση.

ΕΡΩΤΗΜΑ 3ο:

Δύο βασικές μέθοδοι της κοινωνιολογικής έρευνας είναι η δειγματοληπτική έρευνα με ερωτηματολόγια και η συμμετοχική παρατήρηση.

α) Να συγκρίνετε τις δύο αυτές μεθόδους, ως προς: 

i) Το είδος των στοιχείων που συλλέγονται, ii) τα χαρακτηριστικά του ερευνώμενου πληθυσμού που επιβάλλουν τη χρήση της συγκεκριμένης μεθόδου και iii) τη διαδικασία ανάλυσης.

β) Να αναφέρετε ένα παράδειγμα κοινωνικής έρευνας στην οποία να απαιτείται η χρήση ερωτηματολογίου και ένα άλλο στο οποίο να είναι απαραίτητη η συμμετοχική παρατήρηση. Να εξηγήσετε τους λόγους.

ΕΡΩΤΗΜΑ  4ο:

Η εκπαίδευση αναγνωρίζεται ως ένας από τους κύριους κοινωνικούς θεσμούς.

α) Για ποιους λόγους η εκπαίδευση αποτελεί κοινωνικό θεσμό ;

β) Να αξιολογήσετε το ρόλο της εκπαίδευσης σε σχέση με την κοινωνική κινητικότητα στην ελληνική κοινωνία της μεταπολεμικής περιόδου.

ΟΔΗΓΙΕΣ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΔΙΑΓΩΝΙΖΟΜΕΝΟΥΣ:

1. Να γράψετε το ονοματεπώνυμό σας στο πάνω μέρος του φωτοαντιγράφου αμέσως, μόλις σας παραδοθεί. Καμία άλλη σημείωση δεν επιτρέπεται να γραφεί.  Κατά την αποχώρησή σας να παραδώσετε μαζί με το τετράδιο και τα φωτοαντίγραφα, τα οποία πρέπει να καταστραφούν από τους επιτηρητές, παρουσία σας.

2. Στο τετράδιο να γράψετε μόνο τα προκαταρκτικά (ημερομηνία, κατηγορία και εξεταζόμενο μάθημα). Τα ζητήματα να μην τα αντιγράψετε στο τετράδιο.

3. Να δοθούν απαντήσεις σε όλα τα ερωτήματα, τα οποία και είναι ισοδύναμα.

4.  Κάθε άποψη που θα υποστηριχθεί στην ανάπτυξη του θέματος είναι αποδεκτή, αρκεί να είναι τεκμηριωμένη.

Η ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ εύχεται στους διαγωνιζομένους "ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ".
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