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Die Neugriechische Literatur in deutschen Verlagen

Eleni Torossi im Gespräch mit Michael Krüger

Der Lektor Michael Krüger ist nicht nur einer der besten Kenner der deutschen literarischen Szene, sondern auch von anderen Ländern. Schon als junger Mann stieg er im Literaturbetrieb als Lektor ein und war derjenige, der die Herausgabe der Bücher von Kazantzakis in Deutschland initiierte. Man behauptet, er habe eine Spürnase für die Entdeckung junger Autoren. Heute ist er im Carl Hanser Verlag für die Belletristik zuständig und Herausgeber der Zeitschrift "Akzente", die vor einigen Monaten der griechischen Lyrik gewidmet war. Der Hanser Verlag gehört zu den besten deutschsprachigen Verlagen im literarischen Bereich und veröffentlicht einige der international größten literarischen Namen.

Mit dem Ziel griechische Dichter und Schriftsteller kennenzulernen, aber auch die Zeitschrift "Akzente" in Griechenland vorzustellen, besuchte Michael Krüger vor einiger Zeit Thessaloniki und Athen und führte dort viele Gespräche. Sie betrafen vor allem die bestmögliche Vorstellung der griechischen Literatur im deutschen Raum im Hinblick auf 2001, wenn Griechenland das Gastland bei der Internationalen Buchmesse in Frankfurt sein wird.

Michael Krüger im Gespräch:

"Es ist immer angenehm nach Saloniki oder nach Athen zu fahren. Es gibt wunderbaren Wein, es gibt lange Nächte, und man kann immer Menschen kennenlernen, die man gewöhnlich nicht in Deutschland trifft. Jeder amerikanische Schriftsteller kommt einmal alle drei Jahre nach Deutschland, um sein Buch vorzustellen, jeder englische und jeder französische. Wir kennen unsere Generationsgenossen in Griechenland zu wenig. Und wer einmal nach zwölf nachts in Saloniki war, der sieht, daß da eine Generation lebt, denkt, trinkt, liebt, die genauso lebendig und genauso wach auf die Zeit reagiert wie die Generationsgenossen in Paris oder London. Und wenn man nur einmal durch die Stadt gelaufen ist, mit der ganzen Geschichte der Stadt und der deutschen Geschichte im Kopf, dann weiß man sofort, auch wenn man kein einziges Wort Griechisch kann, daß da eine Literatur steckt, die uns genauso interessiert wie die Literatur des Westens oder des Nordens."

(nach: Chronika 8/99).

ΕΡΩΤΗΜΑ  1ο:

Sie arbeiten regelmäßig für einen Rundfunksender, der auch deutschsprachige Sendungen produziert. Formulieren Sie 8 Fragen für ein Interview mit Michael Krüger.

ΕΡΩΤΗΜΑ  2ο:
Als Mitarbeiter/in eines Kulturzentrums organisieren Sie einen Literaturabend, zu dem Sie Michael Krüger und griechische Autoren einladen. Formulieren Sie eine offizielle Einladung zu dieser Veranstaltung, die auch kurze Angaben zu den Gästen enthält.

ΕΡΩΤΗΜΑ  3ο:

Sie planen im Jahr 2001 einen Besuch auf der Frankfurter Buchmesse und benötigen hierzu Informationen. Schreiben Sie einen formellen Brief an das Frankfurter Tourismus+Congress-Büro, in dem Sie auf folgende Punkte eingehen:


· Messeprogramm / Schwerpunktthema

· Unterkunftsmöglichkeiten

· Gestaltung des Aufenthalts

Wichtiger Hinweis :

Unterschreiben Sie mit "X" und erwähnen Sie keine persönlichen Daten!

ΕΡΩΤΗΜΑ  4ο:

Die Äußerungen Michael Krügers zu seiner Griechenlandreise zeigen, wie wichtig persönliche Eindrücke und Erfahrungen im Hinblick auf das Verständnis einer anderen Kultur sind. Nehmen wir nun an, Sie haben als Deutschlehrer/in die Möglichkeit, mit Ihren Schülern/Schülerinnen eine zweiwöchige Klassenreise in ein deutschsprachiges Land durchzuführen. Erläutern Sie Ihre Vorstellungen zu einer solchen Reise und gehen Sie dabei auf folgende Punkte ein:

· Zielsetzung der Reise

· Vorbereitung der Schüler/innen

· Reiseoroute / Programm

Schreiben Sie einen zusammenhängenden Text von etwa 300 Wörtern.
ΟΔΗΓΙΕΣ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΔΙΑΓΩΝΙΖΟΜΕΝΟΥΣ 

1. Να γράψετε το ονοματεπώνυμό σας στο πάνω μέρος του φωτοαντιγράφου αμέσως μόλις σας παραδοθεί. Καμία άλλη σημείωση δεν επιτρέπεται να γραφεί.  Κατά την αποχώρησή σας να παραδώσετε μαζί με το τετράδιο και τα φωτοαντίγραφα, τα οποία πρέπει να καταστραφούν από τους επιτηρητές, παρουσία σας.

2. Στο τετράδιο να γράψετε μόνο τα προκαταρκτικά (ημερομηνία, κατηγορία και εξεταζόμενο μάθημα). Τα ζητήματα να μην τα αντιγράψετε στο τετράδιο.

3. Να δοθούν απαντήσεις στα γερμανικά σε όλα τα ερωτήματα, τα οποία και είναι ισοδύναμα.

4. Κάθε άποψη που θα υποστηριχθεί στην ανάπτυξη του θέματος είναι αποδεκτή, αρκεί να είναι τεκμηριωμένη.

Η ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ εύχεται στους διαγωνιζομένους "ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ".

ΤΕΛΟΣ


















ΤΕΛΟΣ 3ΗΣ ΣΕΛΙΔΑΣ
Σελίδα 3 από 3

