Πανεπιστημιακά Φροντιστήρια ΠΡΟΣΒΑΣΗ

Κατατακτήριες Εξετάσεις για τη Νομική Σχολή Αθηνών

Συνοπτικό Πρόγραμμα Προετοιμασίας

Το πρόγραμμα σπουδών στην Νομική Σχολή Αθηνών αποτελείται από μαθήματα που ανήκουν στους παρακάτω τομείς:

- Ιδιωτικό δίκαιο

- Δημόσιο δίκαιο

- Ιστορία και θεωρία του δικαίου

- Διεθνές και ευρωπαϊκό δίκαιο

Στις κατατακτήριες εξετάσεις, οι εξεταζόμενοι έχουν να αντιμετωπίσουν την ύλη των εξής τριών μαθημάτων του πρώτου εξαμήνου της σχολής:

1.   ΓΕΝΙΚΕΣ  ΑΡΧΕΣ  ΑΣΤΙΚΟΥ  ΔΙΚΑΙΟΥ

Οι Γενικές Αρχές Αστικού Δικαίου είναι το πρώτο μάθημα του τομέα του Ιδιωτικού Δικαίου που διδάσκεται στην σχολή.

¨Γενικές Αρχές¨ είναι ο τίτλος του πρώτου βιβλίου του Αστικού Κώδικα και έχει έκταση μικρότερη των 300 άρθρων. 

Οι ορισμοί και οι αρχές που καθιερώνονται στις Γενικές Αρχές δίνουν μια πρώτη υποδομή στον σπουδαστή για να συνεχίσει την μελέτη του αστικού δικαίου και είναι απαραίτητες για την μελέτη των υπόλοιπων κεφαλαίων του κώδικα.

Συνοπτικά, η ύλη περιλαμβάνει τα εξής θέματα:

- τα φυσικά και τα νομικά πρόσωπα και οι ικανότητά τους να μετέχουν στην έννομη τάξη, αναλαμβάνοντας υποχρεώσεις και απολαμβάνοντας δικαιώματα

- οι δικαιοπράξίες- οι πράξεις δηλαδή με τις οποίες μπορούν να αναληφθούν υποχρεώσεις και δικαιώματα

- αιρέσεις και προθεσμίες- διαδικασίες δηλαδή οργάνωσης στον χρόνο της παραγωγής αποτελεσματων των νομικά σημαντικών πράξεων

- αντιπροσώπευση και πληρεξουσιότητα: συμμετοχή τρίτων προσώπων στις υποθέσεις κάποιου άλλου προσώπου

- παραγραφή και αποσβεστική προθεσμία: θεσμοί που ορίζουν την χρονική διάρκεια της νομικής δεσμευτικότητας πράξεων, κεκτημένων δικαιωμάτων και υποχρεώσεων

Όλα τα παραπάνω θα αποσαφηνιστούν και θα γίνουν κτήμα των σπουδαστών που θα παρακολουθήσουν των κύκλο μαθημάτων προετοιμασίας για τις κατατακτήριες εξετάσεις. 

Η διδασκαλία του μαθήματος των γενικών αρχών Ιδιωτικού Δικαίου στα Πανεπιστημιακά Φροντιστήρια ΠΡΟΣΒΑΣΗ  διαρκεί 

70 διδακτικές ώρες. 

Η προσέγγιση στην ύλη του μαθήματος είναι μεθοδική και βαθμιαία, με σκοπό την επί της ουσίας κατανόηση της ύλης και όχι την επιφανειακή γνωριμία με το αντικείμενο. (Για το λόγο αυτό άλλωστε και διατίθενται τόσες ώρες). 

Κατά το πρώτο στάδιο, γίνεται μια αναφορά στην ύλη στο σύνολό της και η έμφαση δίνεται στο να κατανοήσουν οι σπουδαστές στοιχειωδώς τις βασικές έννοιες. Οι σημειώσεις και τα σχεδιαγράμματα είναι απαραίτητοι βοηθοί σε αυτή την διαδικασία. 

Στην συνέχεια, ξεκινάει η διδασκαλία της ύλης από την αρχή με σκοπό την βαθύτερη κατανόηση της θεωρίας και το πέρασμα στην πράξη με την επίλυση πρακτικών θεμάτων. Μιας και η εξέταση περιλαμβάνει πάντοτε ένα πρακτικό ζήτημα, δίνεται μεγάλη έμφαση στα πρακτικά. 

Αφού ολοκληρωθεί η διαδικασία των πρακτικών θεμάτων, ακολουθεί η τελευταία επανάληψη της ύλης, κατά την οποία υποστηρίζονται οι σπουδαστές συνδυασμένα στην θεωρητική κατάρτιση και την αντιμετώπιση πρακτικών θεμάτων. 

Η επίλυση όλων των θεμάτων παλαιότερων κατατακτηρίων εξετάσεων κρίνεται απαραίτητη και δεν παραλείπεται, καθώς και η προετοιμασία των εξεταζόμενων να διαχειριστούν με τον καλύτερο τρόπο τον περιορισμένο χρόνο που τους δίνεται στις εξετάσεις, με διαγωνίσματα στο φροντιστήριο και πρακτικές συμβουλές διαχείρισης του χρόνου.

Ώρες μελέτης στο σπίτι (σύμφωνα με την ειδική καθοδήγηση που δίνεται κάθε φορά):  96

2.   ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΟ  ΔΙΚΑΙΟ

Το Συνταγματικό Δίκαιο είναι το πρώτο μάθημα του τομέα του Δημοσίου Δικαίου. 

Το δημόσιο δίκαιο ρυθμίζει τον τρόπο λειτουργίας του κράτους και τη σχέση των πολιτών με αυτό.

Η διδασκαλία στα Πανεπιστημιακά Φροντιστήρια ΠΡΟΣΒΑΣΗ διαρκεί 70 ώρες. 

Στο συνταγματικό δίκαιο γνωρίζουν οι σπουδαστές για πρώτη φορά το κείμενο του Συντάγματος, του θεμελιώδους δηλαδή νόμου του κράτους.  

Σε αυτό το μάθημα βέβαια δεν διδάσκεται όλο το Σύνταγμα, άλλα μόνο οι διατάξεις εκείνες που ορίζουν ποια είναι τα όργανα του Κράτους, την σύσταση και την λειτουργία τους. Βασική έννοια είναι αυτή του πολιτεύματος. Η διδασκαλία δεν περιορίζεται στην γνωριμία με το παρόν πολίτευμα της Ελλάδας, αλλά εκτείνεται και στην γνωριμία με άλλα πολιτειακά συστήματα, όπως είναι, π.χ. το ομοσπονδιακό. 

Τα όργανα του κράτους είναι ο Αρχηγός, δηλ. ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, η Κυβέρνηση, η Βουλή, τα Δικαστήρια και ο Λαός. Η αρχή της διάκρισης των εξουσιών, όπως διαμορφώθηκε στην Ευρώπη μετά τον Διαφωτισμό ορίζει τον τρόπο που σχετίζονται αυτά τα όργανα μεταξύ τους. Ο τρόπος που αναδεικνύoνται αυτά τα όργανα είναι αποφασιστικής σημασίας για το πολίτευμα του κράτους. Αφού αναφερθεί ο τρόπος ανάδειξης των οργάνων, όπως προβλέπεται από το Σύνταγμα, γίνεται αναφορά και σε άλλα καθεστώτα. Επομένως ο σπουδαστής δεν κατέχει μόνο γνώσεις σχετικές με την ισχύουσα συνταγματική τάξη της Ελλάδας, αλλά εισέρχεται στον χώρο της επιστήμης του συνταγματικού δικαίου. Οι γνώσεις που παρέχονται είναι θεμελιώδεις και απαραίτητες για την περαιτέρω μελέτη του Δημοσίου Δικαίου. 

Το μάθημα προσεγγίζεται μεθοδικά και με βήματα, με σκοπό ο σπουδαστής να μπορεί να κατανοεί σε βάθος το θέμα που διδάσκεται κάθε φορά. 

Το πρώτο στάδιο της διδασκαλίας περιλαμβάνει την επισκόπηση όλης της ύλης και την επεξήγηση των βασικών εννοιών. Στην συνέχεια, ζητείται μια σε βάθος κατανόηση όσων πρωτοπαρουσιάστηκαν στο πρώτο στάδιο. Εφόσον έχει κατακτηθεί, η θεωρία ακολουθεί η επίλυση πρακτικών θεμάτων. 

Στόχος είναι η επίλυση των πρακτικών θεμάτων να γίνεται με τέτοιο τρόπο ώστε να αξιοποιούνται οι θεωρητικές γνώσεις που έχουν ήδη οι σπουδαστές, έτσι ώστε να τεκμηριώνουν επαρκώς τις απαντήσεις και τις θέσεις που λαμβανου στα τιθέμενα ερωτήματα. 

Η επιτυχία στις εξετάσεις αποτελεί τον κύριο στόχο και έτσι βάρος δίνεται στην επίλυση όλων των παλαιότερων θεμάτων κατατακτηρίων εξετάσεων.

 Ώρες μελέτης στο σπίτι (σύμφωνα με την ειδική καθοδήγηση που δίνεται κάθε φορά):  112

3. ΙΣΤΟΡΙΑ ΔΙΚΑΙΟΥ

Το μάθημα της Ιστορίας του Δικαίου έχει ως αντικείμενο τη γνωριμία με νομικά συστήματα του παρελθόντος. 

Το μάθημα της Ιστορίας του Δικαίου θα μπορούσε να χαρακτηριστεί ως το πιο βατό από τα τρία εξεταζόμενα μαθήματα, εφόσον δεν ζητείται από τους εξεταζόμενους να κατανοήσουν την θεωρία και να την εφαρμόσουν σε περιπτώσεις, αλλά μόνο να αποδείξουν ότι κατέχουν συγκεκριμένες πληροφορίες. Η έκταση του συγγράμματος, επίσης δεν είναι αποτρεπτική. Τα παραπάνω βέβαια δεν σημαίνουν ότι ο υποψήφιος δεν πρέπει να εστιάσει και στην Ιστορία την προσοχή του. Εξαιτίας της σχετικής ευκολίας του μαθήματος και του ανταγωνιστικού χαρακτήρα των εξετάσεων, μια άνω του μέτριου επίδοση σε αυτό είναι απαραίτητη για να προσδοκά κανείς την εισαγωγή στην σχολή. Το σύγγραμμα που μοιράζεται στους φοιτητές και τις φοιτήτριες της Νομικής Σχολής και το οποίο θα αποτελέσει την βάση για την προετοιμασία για τις κατατακτήριες εξετάσεις, ασχολείται με το νομικό σύστημα της αρχαίας Ελλάδας, των ρωμαϊκών χρόνων και του Βυζαντίου. 

Συγκεκριμένα, εξετάζονται θεσμοί του ιδιωτικού δικαίου κατά τις τρεις αυτές ιστορικές περιόδους, όπως είναι ο γάμος, η μνηστεία κ.ά. Πολλοί από τους θεσμούς αυτούς επιβιώνουν έως σήμερα, άλλοι όχι. 

Αν και δεν φαίνεται εκ πρώτης όψεως "χρήσιμο" αυτό το μάθημα για όποιον θέλει απλώς να εφαρμόσει το ισχύον δίκαιο, σε βάθος χρόνου οι γνώσεις που προσφέρει, βοηθούν τον νομικό να κρίνει με ιστορική συνείδηση ισχύοντες ή εισαγόμενους θεσμούς, να έχει συνείδηση της ρευστότητας των θεσμών στο πέρασμα του χρόνου. 

Το θέματα των προηγούμενων κατατακτήριων εξετάσεων αποτελούν οδηγό κατά την επανάληψη της ύλης. 

Παράλληλα με την διδασκαλία της ύλης των εξετάσεων, γίνεται η προσπάθεια να βοηθηθούν οι σπουδαστές ώστε να βελτιώσουν κατά το δυνατό τον τρόπο που εκφράζονται γραπτά, με στόχο να βελτιώσουν την εικόνα των γραπτών που θα παραδώσουν στις εξετάσεις.  

Η διδασκαλία του μαθήματος έχει διάρκεια 40 ώρες.

 Ώρες μελέτης στο σπίτι (σύμφωνα με την ειδική καθοδήγηση που δίνεται κάθε φορά):  52

